

# 春节档票房5天突破30亿 看电影成春节新年俗

春节长假即将结束,但电影市场依旧是“战况激烈”。大年初一全国票房8.02亿元,超越去年同期的6.4亿元,创下内地影史单日票房新纪录。截至记者发稿前,在《功夫瑜伽》、《乘风破浪》、《西游伏妖篇》、《大闹天竺》和《熊出没·奇幻空间》“五军”的带领下,春节档票房再创新高,已突破30亿元。《西游伏妖篇》以累计破10亿的票房遥遥领先,《功夫瑜伽》《大闹天竺》位列第二第三。业内人士分析指出,春节观影已成“刚需”,应冷静看待春节档电影票房爆棚,不能由此推定今年全年电影票房的走势。 ■ 综合

## 关键词:突破

去年春节档在《美人鱼》领衔下创下了7天34亿的纪录,据电影专资办的统计数据显示,鸡年春节档5天累计票房已过30亿,平均每天入账6亿。如果春节接下来的几天能照此势头发展,今年春节档票房破纪录仅一步之遥。

春节档观影,喜剧类型电影往往是观众首选。片方也投其所好,今年春节档上映的新片中,喜剧占比非常重。《功夫瑜伽》就是典型的成龙功夫喜剧,外加印度、迪拜、冰岛等异域风光,以及李治廷、张艺兴等人气偶像;《西游伏妖篇》更是老早就打出了“喜剧之王”周星驰+“武侠之王”徐克强强联合的招牌,其喜剧元素依然是周星驰无厘头的老梗;《大闹天竺》的导演王宝强表示,要让观众开开心心过年;《乘风破浪》虽然探讨了代际和解话题,片中依然随处可见韩寒幽默的段子和金句;连动画大电影《熊出没》也是喜剧。统计数据显示,《功夫瑜伽》等“五军”大年初一的排片占比达到97.6%,票房占比高达99.6%,可以说包揽了春节档。

## 关键词:逆袭

今年春节档电影市场的“五军之战”也格外精彩,并不是一家独大一战定乾坤,而是“你方唱罢我登场”,上演了各种逆袭的好戏。春节档票房上率先领跑的是周星驰、徐克联手打造的《西游伏妖篇》。该片凭借超高的预售成绩,在上映首日即斩获3.56亿票房,打破《速度与激情7》单日3.4亿票房纪录,问鼎内地华语单日冠军;紧随其后的是同样脱胎于“西游”的王宝强导演处女作《大闹天竺》。王宝强在宣传上深耕二三线城市,效果显著。该片上映首日票房1.86亿,位居第二;成龙的《功夫瑜伽》以1.37亿排名第三。

然而,这样的格局只维持了一天,逆袭从春节档的第二天就开始了。率先发力的是成龙的《功夫瑜伽》。截至大年初六,《功夫瑜伽》以破8亿的票房一举超越了《大闹天竺》,位列第二,仅次于十亿票房《西游伏妖篇》,实现了逆袭。

第二部实现逆袭的,是韩寒执导,邓超、彭于晏、赵丽颖等共同主演的《乘风破浪》。带点文艺小清新风的《乘风破浪》大年初一上映时表现并不出众,在春节档票房大盘逆跌的情况下,大年初四、初五的单日票房狂收均过7000万。目前该片在豆瓣等影评网站上的评分也一路逆袭,目前以6.9分的成绩在春节档大片中排名第一。

## 关键词:走心

尽管今年春节档多部影片发力,让电影市场迎来了开门红,但繁荣的背后也有许多的隐忧。首先是口碑与票房的不相匹配。豆瓣网的数据显示,春节档诸多大片中,评分及格(6分)的寥寥。《乘风破浪》以6.9分的成绩排在榜首,《熊出没》以6.1分位列第二,一度票房领跑的《西游伏妖篇》仅为5.6分,《功夫瑜伽》5.7分,王宝强的《大闹天竺》评分只有3.9分。

业内人士分析指出,春节观影已成刚需,要冷静看待“刚需”推动下的春节档票房爆棚,不能以此来推断全年票房的走势。而春节档、票房的爆棚也掩盖了影片质量不够好的问题,电影人在赚钱的同时应该努力让自己的作品更走心。



## 苗侨伟夫妇探望刘德华: 他精神好了很多

上月因拍广告时坠马受伤的刘德华,至今仍在养和医院接受治疗,日前苗侨伟和太太戚美珍现身医院,逗留约一小时后离开。苗侨伟对记者透露华仔状态很好,问到跟华仔的对话内容,他表示:“就是聊他的伤势,他不痛了,今天看他精神好了很多。”

再问华仔是否已能够坐起身,苗侨伟表现得有点犹豫:“都OK!放心没事!”他续称此行目的:“主要就是跟华仔互相发红包。”至于华仔的出院日子,他表示:“快了!” ■ 新宇

## 李易峰首次回应吸毒事件: 戏都不敢找我演了

去年5月份,李易峰因车祸逃逸引起了不小风波,在逃逸后,网上接连有大号爆出L姓小鲜肉吸毒被抓,矛头直指李易峰,虽然公司方面和经纪人已经否认过,但依旧无法平息网上谣言。日前,李易峰在微博上首次回应了此事,他怒斥吸毒谣言,并表明:“现在许多戏都不敢找我。”

2月1日晚,李易峰更新微博,晒出几张和朋友微信对话的截图,还在微博发文斥责吸毒谣言,他表示自己只是一个心比较大的普通人,而网上的谣言已经让父母和外婆操心了,他觉得自己太不孝。

网友纷纷留言力挺“相信你!加油!”,“真的也是忍了很久了,造谣的人真恶心”,“相信李易峰”。 ■ 凤凰

## 皮特获准探访子女 朱莉索要17亿离婚赡养费

据报道,安吉丽娜·朱莉(Angelina Jolie)去年申请与布莱德·皮特(Brad Pitt)离婚,据称她现在想速战速决搞定离婚协议,给了皮特90天期限,去做分身家的安排。知情者透露:“朱莉的经济要求很过分,她要2.5亿美元(约17.1亿元人民币)赡养费。”

早前,皮特因为曾被朱莉指控虐待孩子,因此他被安排要有心理医生在场才可以与子女见面,但最近他获放宽条件,可以单独与几个孩子见面。知情者又透露,朱莉仍然对皮特非常恼火。

另外,有传朱莉想收养第7名孩子,之前因为皮特反对一直未有实行,现在她办好离婚后将会实行她多年来的计划。 ■ 宗禾

## 《一条狗的使命》 定档3月3日

星报讯(记者 吴笑文) 众多影迷期盼已久的温情治愈系电影《一条狗的使命》昨日正式宣布确定引进内地,于3月3日全国暖心献映。由曾两次提名奥斯卡金像奖最佳导演的莱塞·霍尔斯道姆执导的《一条狗的使命》,讲述了一条狗贝利经历多次重生,在一次次生命的轮回中寻找不同的使命,最后又回到了最初的主人身边的故事。

此前电影在海外上映口碑获赞,被网友称为“必看必爱必哭”的“三必”电影。昨日片方曝光了中文定档海报和预告,无数粉丝直言“看预告就感动成狗”,称其为“2017年春天最期待的电影”。

